
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarnost sa ratnim izbeglicama
ČIŠĆENJE SKLADIŠTA
28. novembar 2016.

Oko desetak aktivista iz celog sveta, zajedno sa Lekarima bez 
granica (MSF) i Refugee Aid Serbia (RAS), okupilo se da bi pomoglo u 
rešavanju pitanja šuge i vaši u napuštenim skladištima iza autobuske 
i železničke stanice, gde borave izbeglice. Jedna grupa volontera je 
radila dezinfekciju ćebadi koje ljudi koriste u skladištima. Druga grupa 
je dezinfikovala zgrade i stvari unutar skladišta. Treća grupa je u svakoj 
od zgrada, pre nego što su dezinfikovane, počistila svo đubre. Sa ra
dom smo počeli oko 8:00 i ceo posao je završen oko 15:30. Ujutru smo 
se suočili sa upozorenjima od strane policije i čuvara okolnog parki
nga, da će 2 od 3 zgrade tog dana biti srušene. Uprkos tome odlučili 
smo da počnemo sa radom i kasnije se ispostavilo da su gradske vlasti 
blefirale, bio je to samo jedan od pokušaja države da spreči aktiviste i 
volontere da pomognu izbeglicama.

Čišćenje skladišta je uključivalo čišćenje i izbacivanje svog đu bre
ta koje je bilo u njima. Kada su volonteri ušli u zgrade i počeli čišćenje 
i skupljanje đubreta, ljudi koji su bili u tom prostoru , odmah su prišli 
u pomoć. U svakom od objekata bilo je između 100  150 ljudi, tako 
da je  čišćenje ostvareno u neverovatnom timskom radu, a ni jezičke 
barijere nisu bile problem. Lekari bez granica su obezbedili sre dstva 
za čišćenje, kao što su lopate, grabulje, metle, kao i maske zbog pra
šine i rukavice. Zgrade koje su napuštene dugi niz godina postale su 
mesto za odlaganje smeća, a ljudi ih tretiraju kao velike kontejnere. 
Izbeglice koje prolaze kroz Srbiju, ali su zaglavljeni u ze mlji, morali su 
da se sklone u ove oronule i zapuštene zgrade, u kojima je akumuli
rano smeće godinama. Postoji samo jedan mali konte jner za smeće 
u toj oblasti, nema struje, nema tekuće vode (osim par polomljenih 
cevi iz kojih na nekim lokacijama curivoda), tako da su uslovi jadni i 
nezamislivi. Teško je preživeti jedan dan čišćenja tih obje kata, a ka
moli spavati i boraviti u njima mesecima. Nije ni čudo da ih ovi uslo
vi čine lokacijama pogodnim za vaške, šugu i druge bolesti. Ljudi u 
ovim zgradama nemaju pristup najosnovnijim resursima potrebnim 
za održavanje higijene. Mi smo skloni da saosećamo sa ljudima koji 
žive u nehumanim uslovima u Brazilu, Indiji, koji su dobro poznati 
slučajevi siromašnih četvrti, ali kada postoji sirotinjska četvrt ispred 
naše kuće, ljudi su okreću glavu i ignorišu ih. 
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Polje iza železničke stanice, pored skladišta, postaolo je jedini to
alet koji ljudi imaju. Pokrivena je  fekalijama i smrad urina je izuzetno 
jak. Autobuska stanica naplaćuje 50 dinara za korišćenje njihovih to
aleta, što je cena koja je prilično visoka čak i za lokalno stanovništvo, 
a predstavlja prepreku da izbeglice koriste te objekte  to je najbliži 
toalet ali za njih je potpuno nedostupan.

Tokom celodnevnog čišćenja, naša odeća i obuća su bili 
prekriveni prljavštinom i prašinom, koja pokazuje kakve uslove izbe
glice u Srbiji moraju da trpe. Država konstantno ponavlja svoje do
bro uvežbane fraze da izbeglice u Srbiji imaju sve što im je potrebno 
u državnim centarima i da su zadovoljene njihove potrebe. Ko bi iz
abrao da živi u takvim uslovima pored ovih takozvanih centara koji is
punjavaju sve osnovne potrebe izbeglica, kako tvrdi država? Najveći 
objekat smo poslednji čistili. Dim od vatri koje izbeglice pale da bi se 
ugrejali i pripremili nešto hrane, unutar zgrade je bio nepodnošljiv, 
ne lože samo drvo, već sve što mogu naći  smeće, železničke pra
gove, natopljene uljem, kojih je puno u okolini železničke stanice, 
mokar karton, nameštaj itd. U ovoj poslednjoj zgradi sreli smo i neke 
od naših prijatelja iz Avganistana. Bili smo srećni što smo ih videli, 
što su živi i zdravi I što ćemo razgovorati sa njima. U isto vreme smo 
i slomljenog srca kad vidimo da su još uvek u Srbiji, posle svih ovih 
meseci. Granice su mesta nasilja gde se ljudi zadržavaju zarobljeni 
u jednom prostoru, a nedopušta im se da pređu u druge prostore. 
Srbija je postala zatvor za hiljade ljudi.

Kada su završili sa poslom, volonteri i aktivisti su imali luksuz da odu kući da 
uživaju u toplom stanu, tuširanju toplom vodom, presvuku se. Suočavanje sa ovom 
činjenicom je jedna od najzahtevnijih stvari; biti svestan svog privilegovanog položaja 
je važna stvar koju treba imati na umu. Umesto sažaljenja ili simpatije, izbeglice u Srbiji 
trebaju direktnu akciju, prave rezultate i solidarnost u svakom trenutku. Ono što može 
biti teško za neke ljude da rade nekoliko sati je svakodnevica i realnost drugih ljudi. 

Zabeležili: Sofija i Mirko


